Woggle&Spirit #entournée 1
27,28 & 29 mars Liège | Ath | Louvain-la-Neuve

Pour les animateurs et chefs des mouvements de jeunesse



La messe du camp, la subir ou la vivre ? 
A la veille des vacances des Pâques, au moment où de nombreux staffs et maîtrises commencent à planifier le camp d’été, à préparer les plannings, à concevoir les menus, les grands jeux et les constructions… Woggle&Spirit part #entournée et propose une formation pour aider les jeunes à mieux comprendre la messe et ainsi à vivre l’Eucharistie de manière plus active.
Tous les animateurs et chefs sont les bienvenus qu’ils aient l’habitude ou non de vivre une célébration au camp ou qu’ils veulent simplement découvrir ce qui est possible car ils n’ont jamais rien vécu de ce genre. La formation s’adresse à tous les mouvements de jeunesse confondus et sera adaptée à chaque âge d’animation.
Les animateurs auront l’occasion de découvrir comment vivre une célébration au camp.  Ils s’approprieront par des jeux, des animations interactives le sens et le déroulement d’une Eucharistie.  Ils pourront mieux comprendre ses différentes parties.  A la fin de la formation, les animateurs partiront avec des outils, des trucs et des ficelles pour préparer leur célébration du camp.  Du sens, de la réflexion, des outils, de l’interaction, des échanges inter-sections enrichiront l’ensemble des modules autour du chant, de la décoration, de la promesse, des animations pour des plus petits.   

En pratique :
Quand ?

· Vendredi 27 mars, 18-22h  à Liège (Rue Buisseret, 1)
· Samedi 28 mars, 14-18h à Ath (Rue de Pintamont, 36)
· Dimanche 29 mars, 18-22h à Louvain-la-Neuve (Av. Jean-Libert Hennebel, 30)
Pour qui ?  
Les animateurs et chefs des mouvements de jeunesse
Au programme ?
· Jeu-défi
· Présentation interactive, groupe d’échanges, et outils
· Ateliers au choix pour se former
· Célébration eucharistique à vivre ensemble
… Le tout avec de quoi grignoter pour le goûter ou le souper ;-)
Inscritptions ?

· Si tu es certain de participer, alors n’hésite pas à nous prévenir par un petit mail, un message sur Facebook ou un SMS.

· Si tu te décides au dernier moment… bienvenu sans inscription !

Infos ?

www.wogglespirit.be
FB : Woggle&Spirit

0470/54.01.87
info@wogglespirit.be
