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« le véritable chemin du bonheur est de donner celui-ci aux autres.  Essayez de quitter la terre en la laissant un peu meilleure que vous ne l’avez trouvée(…) 

Soyez toujours prêts à vivre heureux et à mourir heureux.  Soyez toujours fidèles à votre promesses de scout même quand vous aurez cessé d’être enfant –que Dieu vous aise à y parvenir. » 

Baden Powell

A toi, ô chef, à la 37è,

Je te confie les quelques lignes qui suivent. J’ai voulu qu’elles soient simples et compréhensibles, mais je sais qu’elles peuvent te paraître difficiles.  Si tu ne comprends pas tout, ce n’est pas grave... Et puis, n’hésite pas à poser tes questions !...

Claire-Dorcas

	Les grandes dimensions de l’homme


Grâce au guidisme, tu vas pouvoir épanouir toutes les dimensions de ta personnalité. Voici quelques exemples:

· Par les jeux et la vie en plein air, tu développeras tes possibilités physiques; 

· Par la vie en petit groupe, tu développeras ta capacité d’être en relation avec les autres;

· Par la découverte de la nature et du monde, par la connaissance de techniques, tu développeras ton intelligence; etc.

Tout être humain a aussi une dimension spirituelle dont on parle d’habitude très peu.  Mais peut-être te demandes-tu ce qu’est la dimension spirituelle de l’homme? Je vais essayer de t’expliquer. 

L’homme est un chercheur... Un tas de questions...

En fait, l’homme cherche à comprendre ce qu’il vit et il cherche à être heureux: c’est cela la dimension spirituelle de l’homme. Tout homme est un chercheur; il se pose des questions sur le sens de sa vie, sur le monde, sur l’amour, sur la mort, sur le bonheur ... et aussi sur Dieu!

Par exemple: Quel est le sens de ma vie? Pourquoi est-ce que vis? Quel est mon idéal de vie? Pourquoi la nature est-elle belle? Pourquoi y a-t-il de l’amour et de l’amitié entre les gens? Qu’est-ce que le véritable bonheur? Dieu existe-t-il? Si oui, qui est-il? ...

Toutes ces grandes questions, nul n’y échappe car elles habitent le coeur de tout homme, elles habitent ton coeur... Quand elles se présenteront, ne les repousse surtout pas car il vaut vraiment la peine de les aborder, si tu ne veux pas rater ta vie!

Chercher Dieu, ce n’est pas évident! Ça tombe bien: chez les guides, on veut justement t’aider, t’accompagner, te guider dans cette recherche. Par des activités appropriées, tu pourras acquérir une certaine manière de concevoir ta vie, tu te forgeras une idée de Dieu, etc.

Et puis, n’oublies pas que quand tu cherches Dieu, tu cherches à connaître les autres guides.  Entre l’homme et Dieu, ce n’est pas un chemin « à sens unique »: l’homme cherche Dieu et aussi, Dieu cherche l’homme! Cela va dans les deux sens! « Dieu cherche l’homme ». Cela signifie que Dieu veut entrer en relation, en alliance avec tout homme. Autrement dit, Dieu aime tous les hommes (et donc toi, aussi !): c’est cela que Jésus-Christ est venu nous annoncer! N’est-ce pas une Bonne Nouvelle formidable?! Et bien sûr, tu restes tout à fait libre de répondre à cette invitation…  

Sur le chemin de la foi... chez les guides

Dans ta section, toutes ne sont pas croyantes et certaines vivent peut-être d’une autre foi.  Le degré d’investissement du religieux des unes et des autres est aussi très différent : certaines viennent de familles chrétiennes engagées, qui attendent du mouvement une vraie éducation spirituelle ; pour d’autres, cela n’a aucune importance.  Nous voulons respecter tous ces chemins.  Parfois, cela demandera des adaptations mais nous restons accueillantes à toutes.  Se laisser interpeller par l’Evangile, croyante ou non, est un chemin d’approfondissement, se sera se laisser interpeller par une parole qui nous pousse à aller jusqu’au bout de nous-mêmes.

Les GCB ont choisi de se rattacher à la foi en Jésus-Christ, tout en respectant le cheminement de chaque guide. Ainsi, tu es invitée à te laisser interpeller par l’Évangile, à grandir dans la foi en Dieu et dans l’amour des autres, à vivre les valeurs évangéliques de partage, de service, de solidarité, dans toute les activités guides. 

Tes temps spirituels plus spécifiques
À présent, tu comprends pourquoi il y a des « temps spirituels » qui jalonneront la vie des guides. Quelques exemples:

· Au camp (et même pendant l’année), chaque journée se termine par un moment solennel: la prière du Cantique des patrouilles.

· La promesse est un engagement à vivre la Loi guide. Cet engagement est personnel mais il se prend aussi devant les autres et devant Dieu, si la guide le désire. Pour cette raison, les promesses se font souvent, au cours d’une eucharistie.

· Au camp, on peut monter ou préparer « un coin de prière » c’est un lieu à l’écart où tu peux te retirer pendant la journée pour être au calme, pour réfléchir ou prier, pour parler, pour écrire ce que tu penses dans un cahier qui pourrait se trouver là

· Cela peut-être aussi au cours d’un jeu qui nous invite à être un peu plus « chercheur »

· Cela peut-être aussi dans un conseil, soit dans sa manière de le vivre, soit, en lien avec ce qu’on partage, soit dans un moment de réconciliation…..

· ..etc

	Pourquoi une promesse devant Dieu ?


La croix des promesses

La croix des promesses avec le trèfle est le signe d’une double appartenance :

1/ le trèfle symbole commun à toutes les guides du monde

2/ la croix rappelle notre appartenance au guidisme catholique

Elle est pour nous un double engagement

1/ 3feuilles du trèfle, comme les 3 doigts levés de la main droite rappellent le sens de notre promesse (servir les autres, vivre la loi et répondre à l’appel de Dieu)

2/la croix évoque ce Jésus qui, il y a 2000 ans, a été jusqu’à donner sa vie pour ceux qu’il aime et qui nous appelle à le suivre.

Faut-il bénir les croix des promesses ?

Il ne faut pas en faire un rite magique.  Si on bénit ses croix , c’est pour montrer que Dieu « dit du bien » de ses croix mais surtout de celles qui les porteront.  C’est comme une promesse de bonheur qui est faite aux promettantes.

Dieu dans le texte de la promesse 

Avec l’aide du Seigneur Jésus, je promets de faire de mon mieux et je choisis de …. Pour vivre les Règles d’Or des Lutins.

Sûre de votre amitié, je promets de vivre selon la loi des guides pour aimer davantage les autres et répondre ainsi à l’appel de Dieu.

Le texte de la promesse nous invite à vivre selon la loi guide ou les règle d’or des lutins et fait explicitement référence à Dieu, ou à Jésus.  Il exprime par là les choix du mouvement qui se relie au guidisme mondial ainsi qu’à la communauté des chrétiens.  

Cela rejoint cette grande dimension spirituelle de chaque être humain (voir début).  Dans la sizaine, la patrouille, la ronde, la compagnie, nous retrouvons comme cette saveur d’amitié de respect mutuel, d’enthousiasme qui caractérisait le groupe des disciples de Jésus.  Nous croyons aussi que l’Eprit d’amour, de joie, de bonheur vient transformer nos manières de vivre dans la section.  

Respecter des cheminements de foi différents, c’est aussi l’occasion de réinterroger nos traditions.   Plus profondément, il vaut la peine de s’arrêter au mots que nous utilisons, d’essayer de mieux les comprendre, et d’essayer de retrouver ce qu’il y a d’essentiel là-derrière.   Alors nous pourrons dire un texte de promesse qui touche à l’essentiel : ce en quoi je crois et ce que je m’engage à vivre chez les guides.

Célébrer les promesses au cours d’une eucharistie ou d’une célébration de la Parole.

La promesse est encore souvent célébrée lors d’une messe.  Ce n’est pas indispensable.  Les promesses doivent être « célébrées » (c’est à dire être vécue dans un moment solennel, ou l’on fête et vit ses promesses) mais pas nécessairement dans une célébration eucharistique.  Tu peux, par exemple, célébrer les promesses dans le camp et le dimanche rejoindre, simplement la messe du village….. (voir les points suivants)

	L’Eucharistie


Dans cette partie, tu trouveras toutes les grandes étapes de la messe, leur explication en quelques lignes, des pistes bien concrètes pour vivre chacune de ses étapes et enfin, quelques pistes liées aux promesses.

Un peu de vocabulaire

L’Eucharistie vient du grec « eukharistô » qui signifie « je remercie ». Faire une eucharistie, c’est dire merci à Dieu de nous avoir donné son Fils, présent parmi nous aujourd’hui dans le pain et le vin. La présence effective du Christ dans ce pain et ce vin consacrés ont pour effet qu’on attribue généralement le terme d’« eucharistique » à une célébration au cours de laquelle une telle consécration a lieu et au cours de laquelle on communie.

( 
La célébration des promesses, au cœur duquel on se réjouit des engagements de chacune et de la vie de la section, est aussi une occasion de remercier Dieu.  

L’accueil

1/ le rassemblement

( 
On s’est donné rendez-vous à plusieurs et on se donne un peu de temps pour se retrouver, pour accorder nos violons. Un peu comme quand les invités arrivent au compte-goutte chez leur hôte. On échange quelques mots, on est accueilli, on se sent bien ensemble.  C’est à ce moment aussi que l’on fait le signe de la croix pour nous «marquer » de la présence de celui qui nous réunit, qui est au milieu de nous. Puis, le prêtre, au nom du Seigneur, nous souhaite la bienvenue.

(
Pistes concrètes

· Préparatifs : une équipe peut avoir préparer le lieu de la célébration : fleurs, autel, croix, foulards, bancs……

· Accueil : tu peux appeler, les animées avec une cloche pour différencier l’appel, faire un rassemblement avant de commencer, avoir prévu des invitations, 

· Chaque ronde ou patrouille peut apporter une fleur pour former un bouquet, cela symbolisera l’unité de la section qui se retrouve ensemble.

· tu peux charger quelques animées à accueillir les autres : leur indiquer, leur place, leur donner un carnet de chants ou …

· Chant d’entrée : souvent, dans les messes, cela commence par un chant d’entrée. En chantant ensemble, on forme symboliquement un seul corps qui chante d’une seule voix.

· Et en lien avec les promesses

· les marraines et/ou les promettantes, un sentier spécifique peuvent accueillir les membres de la sections.

· La cheftaine peut faire un petit mot d’introduction avant ou après le prêtre ou les promettantes de l’année précédente…

· Au moment du signe de croix, on pet aussi bénir les croix des promesses, c’est la même démarche

2/ « Kyrie »

( 
Le Kyrie est un chant (ou un texte) qui signifie « Prends pitié Seigneur », « viens à mon secours » et par lequel, on demande le pardon de Dieu et on reconnaît que nous nous sommes parfois, coupées de l’amour de Dieu. En nous pardonnant, Dieu nous libère d’un poids et on se sent mieux pour la suite.

(
Pistes concrètes

· Pour symboliser cette démarche de libération, on peut se laver les mains ou celles d’une autres animées

· On peut écrire sur un morceau de papier ce dont on voudrait demander pardon et puis, brûler les morceaux de papiers ou les couler dans le fond de la rivière (c’est pas très écologique !)

· On peut aussi recevoir une branchette à aller donner à une autre de la section en signe de pardon pour elle, pour monter que l’on veut renouer ou en signe de la reconnaissance de l’amour que Dieu donne.

3/ Gloria

( 
Quelle fête : on se sent mieux ! Un Gloria (« Gloire à Dieu ! ») dit notre bonheur d’être ainsi aimées de Dieu.  Cette partie n’est pas toujours indispensable dans une messe de camp. 

(
Pistes concrètes

· Souvent, cela s’exprime par un chant : une série de chants appelé Gloria ou par exemple, le Psaume de la création….

· Tu peux aussi reprendre à ce moment la prière de Saint-François

La liturgie de la parole

C’est une des deux parties les plus importantes de la messe : la liturgie de la Parole. Son principe est très simple : on écoute la Parole de Dieu, on la comprend et on y répond.  

1/ Les lectures

( 
On lit habituellement trois textes de la Bible. Le premier est extrait de l’Ancien Testament (en gros, les écrits qui datent d’avant la naissance du Christ), le deuxième du Nouveau Testament (et plus particulièrement des écrits relatifs à ce qui s’est passé après la présence du Christ sur terre, qui est extrait des Actes des Apôtres ou des épîtres de Saint-Paul) et le troisième, auquel on accorde le plus d’importance, est un passage de l’Evangile.  

Mais au camp, on ne prend souvent que la lecture de l’Evangile et parfois, une autre lecture.  A vous de voir….

A noter que les textes ne sont pas nécessairement imposés. Certes, à chaque jour de l’année, à chaque dimanche correspondent des textes « officiels », qui sont notamment respectés lors des célébrations dominicales classiques, notamment, mais on peut tout aussi bien choisir des textes en fonction du thème sur lequel on veut insister dans une célébration particulière.

(
Pistes concrètes

· Pour acclamer L’Evangile, on prend un chant d’alleluia avant et après pour dire toute notre joie d’entendre et de recevoir cette Parole

· Pour faire le lien avec le thème de camp, tu peux choisir dans la Parole de Dieu qui parle du même thème : il existe des tableaux par thème des différents textes de la Bible, n’hésite pas à demander

· Tu peux reprendre les lectures d’un des dimanches proches de l’eucharistie : 

En 2003, le dimanche 20 juillet, ce sera Marc 6, 30-34 : Jésus emmène ses disciples à l’écart pour se (re)poser un peu mais la foule qui a soif des paroles de Jésus les suit

Le dimanche 27 juillet, ce sera Jean 6,1-15 : Jésus multiplie le pain avec ce qu’un enfant lui apporte.

· Dans la manière de présenter l’Evangile, tu peux préparer avec quelques animées auparavant un mime, tu peux (en demandant au prêtre) le raconter comme un comte, tu peux l’illustrer par des dessins (certains enfants sont plus visuels…) faits à l’avance (il existe même des dessins tout fait sur un CD-Rom mais ça se prévoit avant le camp ! ! !) …

· Et en lien avec les promesses

· Tu peux choisir un texte de l’Evangile spécifique qui parle des promesses, de l’engagement :

Par exemple, 


Matthieu 5, 13-16 :

« vous êtes le sel de la terre, vous êtes la lumière du monde »

S’adressant aux disciples, Jésus les responsabilise dans la mission qu’ils auprès des hommes d’agir et de manifester l’idéal dont ils sont porteurs


Matthieu 7, 16-20

« tout arbre bon produit, de bons fruits »

Le sérieux de l’engagement, la fidélité à un projet, le sens du respect de l’autre… permettront à chacun de porter de bons fruits qui donneront la mesure de ce qu’il est.


Matthieu 7, 24-27

« un homme avisé qui a bâti sa maison sur le roc »

Concluant son discours sur le bonheur selon le cœur de Dieu, Jésus rappelle l’importance de construire sa vie sur quelque chose de solide


Matthieu 24, 14-30

« un homme partit en voyage, appela ses serviteurs et leur remit sa fortune »

La parabole des talents fait découvrir ce que tout homme a reçu pour le faire fructifier en vue du bonheur des hommes 


Luc 14, 28-30

« qui de vous, s’il veut bâtir une tour, ne commence pas par s’asseoir »

Avant de réaliser de grands projets et de décider d’entreprises nouvelles, Jésus conseille de prendre le temps de la réflexion préalable à tout engagement.


…etc

2/ L’homélie

· Le prêtre (habituellement, mais il arrive que ce soit quelqu’un d’autre) explique les textes qu’on vient de lire et surtout, il met en lumière en quoi ils ont du sens pour nous aujourd’hui.

(
Pistes concrètes

· Cela peut se faire dans un dialogue ou avec quelques questions à se poser en petites équipes..

· A la fin, tu peux avoir prévu une démarche, un geste symbolique en lien avec le texte de l’Evangile et le sens qu’il a pour votre camp : panneaux, engagements, messages, dessins, bougies….

· Et en lien avec les promesses

C’est souvent à ce moment là, que les promettantes font leur promesse

3/ Le Credo

· L’assemblée répond à ce qu’elle a entendu en exprimant l’essentiel de la foi en Dieu. Credo, veut dire « je crois » en latin. On répète alors ensemble un certain nombre de croyances qui sont partagées par tous les chrétiens depuis longtemps. Plusieurs versions existent et ne sont pas toujours dans un langage facile pour nous.  Au camp, on ne prends pas toujours le temps de dire le credo, ce n’est pas tout à fait indispensable.

(
Pistes concrètes

· Voici une version courte du credo et pourtant bien complète.   On peut, par exemple, répéter après le prêtre  ces 4 Phrases

Je crois en Dieu le Père qui donne la vie. Je crois en Jésus Fils de Dieu, né de la Vierge Marie. Je crois en Jésus mort sur la croix et ressuscité.  Je crois en l’Esprit de Dieu qui nous rassemble en Eglise.

4/ La prière universelle

· On appelle parfois ce moment les intentions. On profite de cette occasion pour nous adresser directement à Dieu et lui demander d’intervenir en faveur du monde (ou d’une partie de celui-ci) : demandes à Dieu d’intervenir pour réconforter les malades, pour que la justice règne dans le monde, de donner la force aux hommes de retrousser leurs manches pour qu’ils rendent le monde meilleur.

(
Pistes concrètes

· C’est le moment pour prier pour une série de choses.  N’oublie quand même de prière pour la vie en dehors du camp !  Certaines animées peuvent avoir préparé à l’avance.

· On peut imaginer d’écrire des SMS à Dieu, des SMS prières, demandes

· On peut toutes aller écrire son intention sur un grand panneau

La liturgie eucharistique

( 
La liturgie eucharistique va dépasser le niveau de réflexion qui est davantage mis en valeur dans la liturgie de la Parole. Il s’agit de s’engager pleinement dans l’action, corps et âme, à fond, complètement. On pose des gestes qui donnent du poids aux paroles qu’on a prononcées juste avant.

Certes, ces gestes peuvent paraître très symboliques. C’est qu’il s’y trouve une telle densité de sens que c’était la seule manière de contenir tout ce qu’on veut exprimer et faire dans une célébration qui ne dure pas éternellement. Les gestes les plus importants, les plus effectifs, les plus explicites seront néanmoins ceux qu’on portera en sortant de l’église… Outre le caractère hautement symbolique des gestes, ce qu’ils symbolisent rejoint aussi un mystère; on est un peu dépassé, désemparé par ce qui se dit et ce qui se fait et on ne le comprends jamais tout à fait….  C’est pour cela que ça nous ennuie parfois un peu aussi

1/ Offertoire

· C’est un nom compliqué pour désigner la préparation du repas. On met la table, en quelque sorte, en insistant sur le fait que, finalement, l’homme est partie prenante dans cette histoire puisque c’est lui qui a préparé le pain et le vin.

(
Pistes concrètes

· On peut faire une procession où l’on apporte le pain (il peut avoir été fabriqué avant, j’ai une bonne recette, si cela vous intéresse), le vin, une nappe( préparées à l’avance par les enfants : ils peuvent y avoir dessiné des symboles de l’eucharistie, la vie du camp) 

· On peut apporter aussi des objets qui symbolisent notre travail, notre vie de camp pour les offrir au Seigneur avec le pain et le vin, cela fait partie de notre travail que nous confions au Seigneur

· On peut aussi apporter bâton d’encens pour montrer le caractère sacré, divin de ce que l’on va vivre autour de l’autel.

· Et en lien avec les promesses

· On peut apporter, un objet, une photo qui symbolise chaque promettante pour montrer qu’elles offrent aussi leur engagement

2/ Prière eucharistique et consécration

· Là, on touche au sommet du mystère.  Concrètement, le prêtre dit une prière au nom de l’assemblée.  Il agit comme étant un peu le représentant de Jésus parmi nous.  L’assemblée répète la grandeur, la Sainteté du Seigneur et le remercie encore (c’est le Sanctus : « Saint, saint, saint est le Seigneur, Dieu de l'Univers… »), puis le prêtre procède à la consécration en rappelant  le récit de la Cène (du dernier repas de Jésus avec ses disciples).  C’est l’acte par lequel du simple pain ordinaire et du vin tout aussi simple et ordinaire devient réellement le corps et le sang du Christ par la force de l’Esprit-Saint.  C’est assez difficile de le comprendre, c’est plutôt de l’ordre de la foi.  L’assemblée évoque en quelques mots la reconnaissance de ce mystères.  C’est l’Anamnèse.  Ensuite, le prêtre commence une grande prière où il prie tous les saints puis, l’Esprit Saint de venir sur les personnes citées : les membres de l’Eglise : le pape, l’Evêque du lieu, les prêtres et tout le peuple des chrétiens, puis, pour les morts.  Enfin c’est la conclusion de cette prière où l’on répond par Amen (je suis d’accord).

(
Pistes concrètes

· Tu peux reprendre une série de chants pour le sanctus : saint est le seigneur.., l’Anamnèse : gloire à toi qui étais mort, tu as connu la mort, 

· Pour la prière avant le Sanctus, qu’on appelle la préface, on peut reprendre la prière de Saint François en l’adaptant un peu

· Dans cette longue prière où l’on prie pour différentes personnes : on peut s’arrêter au moment du peuple chrétien pour citer une série de personnes (juste les prénoms) pour qui on voudrait prier.  Quand on cite les défunts, on peut laisser un espace pour les personnes décédées récemment dans les familles et les proches de la section.  

· Si la section ne sait pas trop ce qu’il faut répondre, on peut prévoir de grands panneaux avec les paroles, cela peut mettre tout le monde bien à l’aise.

3/ le Notre Père et le geste de paix

( 
L’assemblée récite ou chante le Notre Père.  Parfois, on se donne la main pour montrer qu’en Dieu Père, nous sommes tous frères et sœurs.

Ensuite, nous sommes invités à recevoir la Paix qui vient de Dieu et à la partager entre nous.  

(
Pistes concrètes

· Il est bien d’éviter que ce moment soit le « big bisous » mais en même temps, il est important d’aller se porter la paix de Jésus les unes aux autres.

· On s’échange quelque chose à ce moment-là : soit une équipe a préparer à l’avance des vœux de paix, soit, on a préparé qqchose à la fin de l’homélie, soit on échange son foulard comme symbole de cette paix.

4/la communion

( 
Puis, le prêtre rompt le pain pour le distribuer à tous. C’est la l’Agneau de Dieu.  L’agneau c’est animal tout doux, petit… il représente ici Jésus.  Ensuite, c’est le moment proprement dit de la communion.  Le moment où nous recevons Jésus Christ en nous.  C’est un moment fort important pour chacun et personnel, c’est le cœur, la vie de Dieu qui vient en chacune.  Il demande du respect, du silence, de l’intériorité…  Si l’on y croit pas vraiment, il ne faut pas se sentir obliger de communier.  C’est beaucoup plus vrai et juste que chacun se sente respecter dans ce qu’il fait.

(
Pistes concrètes

· Au moment de la communion, on peut prendre un morceau de musique plus calme pour aider à entrer dans l’intériorité

· Juste après la communion, une équipe peut avoir préparer quelques « mercis », c’est le moment de les lire

L’envoi

( 
La célébration touche peu à peu à sa fin. On fait quelques annonces qui intéressent la vie de la communauté, puis le prêtre accorde sa bénédiction aux membres de l’assemblée et ils nous envoient dans le monde avec la paix du Christ.  On s’en réjouit en chantant

(
Pistes concrètes

· Ce peut-être (ça ne doit pas être ! !) le moment d’envoyer celles qui terminent dans la section

· Et en lien avec les promesses

· On peut faire un envoi tout spécial de celles qui viennent de faire leur promesse, leur remettre un cadeau…

encore quelques petits conseils

· Plus tu parviendras à impliquer toute la section, chacun avec une petite responsabilité, plus cette eucharistie sera vivante

· Plus tu voudras impliquer chacun, être créatif et rendre vivante cette célébration, plus il faudra la préparer ! L’improvisation a des limites ! Et puis, si tu as bien préparé tu pourras toujours t’adapter.  Tu trouveras à la fin du carnet le déroulement de la messe, il suffit de remplir les cases…

· Si tu veux que chacun soit touché par ce qui est vécu, pense aux 5 sens…  Essaye qu’on ne fasse pas qu’écouter au cours de la messe…

· Attention à un petit piège : qu’il n’y ait pas trop de démarches symboliques au cours de la célébration sinon tu risques de casser toute leur richesse

· N’hésite pas à répéter les chants avant… ça évitera quelques petits incidents

· Enfin, réfléchis bien au moment où l’on vivra cette messe dans le camp…. Evite la fin du camp quand on range, un moment entre deux activités trop prenantes, où quand les jeunes sont mortes de fatigue.   Et pense à un moment assez long pour préparer !

Pense aussi au lieu…

· Veille aussi à impliquer chacune.   Toutes sont à l’honneur dans cette célébration, celles qui font leur promesse mais aussi celles qui ont déjà fait leur promesse et celles qui la feront.  Pour celles qui l’ont déjà faites, c’est l’occasion de faire mémoire, de se rappeler et de se ré-engager à vivre leur promesse.  Pour celles qui la feront un jour, c’est l’occasion de se préparer déjà en découvrant ce que cela signifie.  N’hésite pas à faire témoigner une guide plus âgées ou une chef sur ce qu’elle donne comme sens à sa promesse et comment elle la vit.  (Attention, il faut quelqu’un qui se sente à l’aise et qui puisse partager plus que « c’est chouette, oui, c’est bien, c’est super »)

	D’autres célébrations


Tu peux choisir un autre type de célébration, pour vivre les promesses.  Il est important de mettre en valeur cette célébration des promesses.  Elle est un temps fort de la vie de la jeune et elle ne pourra en faire référence que si elle en garde un souvenir.  Tu veilleras à soigner quelques aspects :

1/ relier la célébration que l’on vit à la communauté des disciples de Jésus et lire un passage de l’Evangile, évoquer qui est Jésus dans ma vie, rappeler des valeurs qui nous animent.

2/ vivre un rituel : d’année en année, revivre un même rituel autour de la promesse en fait un moment marquant que l’on se rappelle.

En voici quelques propositions :

(NB quelque soit la formule, explique bien à toutes la section ce que l’on va vivre et dans quel ordre cela va se dérouler, cela aidera tout le monde à être attentif et à vivre pleinement ce moment)

· Tu peux reprendre le schéma de l’eucharistie (accueil, rassemblement, lecture, homélie, promesse, intentions puis un Notre Père, quelques mercis et l’envoi)

· Tu peux vivre le temps des promesses au bout d’un jeu…  un espace de jeu de piste de l’engagement et au bout il y aurait comme ue grande fête-célébration avec un peu de décorum, de musique, de solennité et ce serait le moment des promesses.

· Plus simplement tu peux vivre le rituel des promesses avec juste avant un temps de rassemblement, le rituel, un geste symbolique (noms de la sections sur un arbre, on allume un feu, on distribue un souvenir, on distribue les noms des promettantes pour que la section pense à elle….) une parole forte (Parole de Dieu) qui conclut et un envoi !

· Ta célébration peut aussi être vécue sur quatre axes (préparés par quatre groupe)

1/Merci …..  et on cite (dessine, représente, chante…..) tous les mercis que l’on veut évoquer

2/Pardon ….  Et on repense un peu à ce qu’on est, à la vie du camp, …. (voir passage sur le Kyrie dans l’eucharistie).  On peut raconter un conte sur ce thème, dessiner ou écrire ce que l’on voudra quitter de mauvais en soi…..  (attention cela doit se faire dans le respect)

3/Oui…..  Ce serait le temps des promettantes qui font leur promesse, qui s’engage

4/Demande….  Ce serait peut-être le moment de confier quelques intentions de prière ou pensées pour nous et pour le monde…. Pourquoi ne pas amener un globe terrestre, des éléments qui rassembles les différents continents…

· Etc..

Tout comme l’eucharistie, cette célébration demande que tu la prépares convenablement et que tous soient impliqués.

	Les préparatifs des promesses


	(



	Des références


· Si tu cherches des livres avec des textes et des contes :


Il était une foi (I et II), CRJC


Parole à vivre, CRJC


Récits et paroles de vie, Lumen Vitae


Web : http://www.catho.be/namur/cdp/index.html
· Si tu cherches des techniques d’animation

100 techniques d’animation, Th Gabriel, Lumen Vitae

· Si tu cherches des documents spécifiques aux promesses

Chemin de sens et de foi (II), GCB 

Livret promesses (sept. 90) GCB

Jouer et animer à la foi(s) (sept. 86) (pour les lutins), GCB : bof !

Le carnet de staff branche Aventure, GCB

J’ai tous ces documents chez moi, n’hésite pas à me les demander…..

Pour ma part j’ai écrit ces quelques pages avec les docs de la GCB, les notes de l’Abbé Joël Spronck, les brouillons des nouveaux dossiers promesse à la GCB, des extraits du CD-Rom animations chrétiennes de Noël des Scouts.

	Grille pour préparer l’eucharistie


	Accueil –Rassemblement


	(chant)

	Kyrie


	

	(Gloria)


	

	Lecture (s)    

          Evangile
	(chant) 

(Alleluia)

	Homélie

         (Promesses)
	

	(Credo)
	

	Intentions


	(refrain)

	Offertoire
	(chant-musique)

	Prière eucharistique

  Préface

  Sanctus

..Anamnèse

  grande prière pour tous
	(chant)

(chant)

	Notre Père


	(chant)

	Geste de la paix


	(chant)

	Agneau de Dieu


	

	Communion


	(chant-musique)

	Envoi


	(chant)
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